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ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΛΑΣΙΘΙΟΥ

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΕΩΝ ΕΤΟΥΣ 2022

Α) Διοργάνωση Εκθέσεων

 Διοργάνωση της 1ης Έκθεση Yachting & Θαλάσσιου Τουρισμού στην Κρήτη με την εμπορική ονομασία Expo

Υachting Crete 2022, από το Επιμελητήριο Λασιθίου και την Εταιρία Επιχειρηματικής Ανάπτυξης του Επιμελη -

τηρίου, στην Μαρίνα Αγίου Νικολάου το διάστημα 15 έως και 17 Απριλίου 2022. Αφορά στην πρώτη-τέτοιου

είδους-οργανωμένη έκθεση στο νησί της Κρήτης, η ο οποία στοχεύει στην προώθηση και στην ανάδειξη τόσο

του τουρισμού yachting, όσο και του θαλάσσιου τουρισμού καθώς και των σχετιζόμενων επιχειρήσεων και

επαγγελματιών. Η Έκθεση πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Υπουργείου Ναυτιλίας & Νησιωτικής Πολιτι -

κής, με συνδιοργανωτές την Περιφέρεια Κρήτης και τη Δημοτική Ανώνυμη Εταιρεία Αγίου Νικολάου. 

 Προετοιμασία υλοποίησης 5ης AgroExpo 2023 στις 26-28 Μαΐου 2023 στον χώρο της πρώην Αγρεξ στην Ιε -

ράπετρα με την συνεργασία του δήμου Ιεράπετρας και της περιφέρειας Κρήτης 

 Υλοποίηση 10ου ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΦΟΡΟΥΜ κρητικών προϊόντων το Σάββατο 19 Μαρτίου 2022 στο ΔΙΕΘΝΕΣ

ΕΚΘΕΣΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΚΡΗΤΗΣ (ΔΕΚΚ) σε συνεργασία με τα υπόλοιπα επιμελητήρια της Κρήτης.  Περιελάμ-

βανε συναντήσεις για τη διάθεση φρέσκων και μεταποιημένων κρητικών αγροτικών προϊόντων στα κρητικά ξε -

νοδοχεία και στην τοπική αγορά, μέσω των δικτύων διανομής – super market, καθώς και συναντήσεις με βιο -

τέχνες, μεταποιητές και άλλων προϊόντων που σχετίζονται με τον τουρισμό (πχ είδη συσκευασίας, καθαριστι -

κά, εξοπλισμός κλπ) ώστε να δοθεί η ευκαιρία επέκτασης της συνεργασίας και με άλλους τομείς της τοπικής

οικονομίας, πλην του αγροδιατροφικού.

 Επιχορήγηση επιχειρήσεων για την συμμετοχή τους στην έκθεση FOOD EXPO 2022, 12-14 Μαρτίου στο Met-

ropolitan Expo στην Αθήνα.  Το Επιμελητήριο Λασιθίου επιδότησε μέρος του κόστους συμμετοχής για τις επι -

χειρήσεις-μέλη του στον κλάδο των Τροφίμων και Ποτών. 

 Υλοποίηση του 1 ου ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΦΟΡΟΥΜ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ στο Ολυμπιακό Στάδιο

της Αθήνας 27 & 28 Μαΐου.  Εκπρόσωποι 59 ξενοδοχείων, Super Market, Δικτύων Διανομής, Delicatessen και

εστιατορίων συναντήθηκαν με 118 παραγωγούς – μεταποιητές τροφίμων από την Κρήτη και είχαν τη δυνατότη -

τα να γνωρίσουν εξαιρετικής ποιότητας προϊόντα, κάνοντας το πρώτο βήμα για τη μελλοντική απευθείας συ -

νεργασία μαζί τους. Στη διάρκεια του διήμερου πραγματοποιήθηκαν περισσότερες από 12.500 επιχειρηματι -

κές συναντήσεις. Το Παγκρήτιο Φόρουμ περιελάμβανε προκαθορισμένες συναντήσεις (Β2Β) μεταξύ των δύο

πλευρών, σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, καθώς και παράλληλες δράσεις για γνωριμία με τα κρητικά

προϊόντα.

Η δράση αυτή των τεσσάρων Επιμελητηρίων της Κρήτης, υλοποιήθηκε για πρώτη φορά εκτός Κρήτης με τη

στήριξη του Υφυπουργείου Αθλητισμού. Το Παγκρήτιο Φόρουμ πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με την Πα -
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νελλήνια Ομοσπονδία Διευθυντών Ξενοδοχείων και με τη στήριξη της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων

(ΚΕΕΕ), της Περιφέρειας Αττικής και της Περιφέρειας Κρήτης.

 Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Λασιθίου, στην 86η ΔΕΚ Θεσσαλονίκης, 10-18/9/2022 συμβάλλοντας στην προ -

βολή και παρουσίαση των επιχειρήσεων της ΠΕ Λασιθίου. 

 Διοργάνωση 7ου διεθνή διαγωνισμού ελαιολάδου “Athena” 2022 (7-9/4/2022 Σητεία) 

 Συμμετοχή του Επιμελητηρίου Λασιθίου, στην διεθνή έκθεση SIAL 2022

 Συμμετοχή σε εκθέση εσωτερικού  Creta Electronix 2022

Β) Συμμετοχή σε Επιχειρηματικές Πρωτοβουλίες

 Συμμετοχή στην διαδικασία υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης του Μέτρου του μεταφορικού ισοδυνάμου 

για τις κρητικές επιχειρήσεις το 2022.

 Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου,Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδας 

Τμήμα Ανατολικής Κρήτης,Επιμελητηρίου Ηρακλείου και Επιμελητηρίου Λασιθίου.

Γ) Συναντήσεις εργασίας

 Συσκέψεις και συνεργασίες με τον δήμαρχο Ιεράπετρας κ. Καλαντζάκη και τους υπευθύνους του δήμου

Ιεράπετρας με τον πρόεδρο του επιμελητηρίου Λασιθίου κ, Χαριτάκη παρουσία μελών της ΔΕ του

επιμελητηρίου, με αντικείμενο την προετοιμασία και υλοποίηση της 5 ης αγροτικής έκθεσης Ιεράπετρας

Agroexpo 2023.

 Συσκέψεις και συνεργασία με τους αρμόδιους διαχειριστές του δήμου Αγ. Νικολάου σχετικά με την υλοποίηση

της πράξης «Οpen Mall Αγ. Νικολάου»

 Σύσκεψη με τους αρμόδιους διαχειριστές του Leader Λασιθίου σχετικά με την υλοποίηση της πράξης με τίτλο:

«Δημιουργία Σημείων Τουριστικής Πληροφόρησης σε χώρους με μεγάλη τουριστική κίνηση σε Άγιο Νικόλαο,

Ιεράπετρα, Οροπέδιο Λασιθίου και Σητεία»  

 Σύσκεψη με τους αρμόδιους της ΕΥΔ της περιφέρειας Κρήτης σχετικά με την υλοποίηση της πράξης με τίτλο:

«Κατάρτιση - Πιστοποίηση εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων από το Επιμελητήριο Λασιθίου για τη

συμμετοχή τους στις διαρθρωτικές αλλαγές της οικονομίας στην Περιφέρεια Κρήτης».

 Συνάντηση του Προέδρου του Επιμελητηρίου Λασιθίου κ. Θωμά Χαριτάκη με το προεδρείο του συλλόγου εστί -

ασης Αγίου Νικολάου και τον πρόεδρο του κ. Κωστή Ζαχαριά στο επιμελητήριο Λασιθίου, αναφορικά με τα

καίρια και σημαντικά προβλήματα που παρουσιάζει ο κλάδος του επισιτισμού και της εστίασης στην ευρύτερη

περιοχή ευθύνης του Δήμου Αγ. Νικολάου. 

 Συνάντηση του προέδρου του επιμελητηρίου Λασιθίου κου Θωμά Χαριτάκη με τον Περιφερειάρχη Κρήτης κ.

Σταύρο Αρναουτάκη σχετικά με τον προγραμματισμό και την υλοποίηση διαφόρων αναπτυξιακών θεμάτων της

ΠΕ Λασιθίου 

 Συνεδρίαση (3η Αυγούστου 2022) του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου Κρήτης στον Άγιο Νι -

κόλαο, παρουσία του Περιφερειάρχη Σταύρου Αρναουτάκη και του Θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Αντώνη Πα -

παδεράκη. 

Δ) Εκδηλώσεις – Ημερίδες - Eνημερωτικές επιστολές – Υπομνήματα

 Επιστολή προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων με θέμα: 

«Αντιμετώπιση του αυξημένου ενεργειακού κόστους των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων» στις 31/1/2022
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«Ενίσχυση Βιοτεχνικών και Βιομηχανικών Μονάδων που συνδέονται με την παραγωγή του Ελαιολάδου» στις 

31/10/2022

 Επιστολή προς τον Πρόεδρο του ΕΦΕΠΑΕ με θέμα: «Προγράμματα Επανεκκίνησης Εστίασης και Τουρισμού

-Χορήγηση παράτασης υποβολής αιτημάτων επαλήθευσης» στις 24/2/2022

 Επιστολή προς τον Υπουργό τουρισμού με θέμα: «Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 928/3.8.2022 επιστολής σας»

στις 14/9/2022

 Συμμετοχή Επιμελητηρίου Λασιθίου στην 4η Εθνική Συνδιάσκεψη Εκλεγμένων Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών

στα Επιμελητήρια,18-19 Νοεμβρίου στην Αθήνα. Το Επιμελητήριο Λασιθίου, συμμετείχε στις εργασίες της 4 ης

Εθνικής Συνδιάσκεψης Εκλεγμένων Ασφαλιστικών Διαμεσολαβητών στα Επιμελητήρια, που πραγματοποιήθη-

καν 18 και 19 Νοεμβρίου 2022 στην Αθήνα, εκπροσωπούμενο από τον Υπεύθυνο συμβουλευτικής Υποστήρι -

ξης Επιχειρήσεων και μέλος της ΔΕ κ. Κώστα Λουλά.

 Συνδιοργάνωση του 7ου Διεθνούς Διαγωνισμού Ελαιολάδου ATHENA IOOC 2022 στη Σητεία, το διάστημα 7-9

Απριλίου 2022, με τον Δήμο Σητείας, την Αναπτυξιακή εταιρία του επιμελητήριου Λασιθίου και την VINETUM.

Στο πλαίσιο του  ATHENA 2022, το επιμελητήριο Λασιθίου προετοίμασε και υλοποίησε την έκθεση τυποποιη -

μένων ελαιολάδων. 

 Υλοποίηση του 12ου κύκλου του δωρεάν προγράμματος επιχειρηματικότητας Foundit (foundit.bizrupt.gr)  στον

Άγιο Νικόλαο από τις 17 έως και τις 20 Μαΐου, στην αίθουσα ΔΣ του επιμελητηρίου Λασιθίου με αντικείμενο

την  εκπαίδευση γύρω από την επιχειρηματικότητα. Το Foundit είναι ένα δωρεάν και ολοκληρωμένο πρόγραμ -

μα επιχειρηματικότητας, που απευθύνεται σε νέους της Κρήτης και των Δωδεκανήσων, μεταξύ 18-35 ετών,

άνεργους ή εργαζόμενους με ημιαπασχόληση, που θέλουν να δημιουργήσουν τη δική τους επιχείρηση ή

χρειάζονται υποστήριξη στην επιχείρηση τους που έχουν ξεκινήσει τους τελευταίους 12 μήνες. Υλοποιείται

από το  Bizrupt (bizrupt.gr)  και την  100mentors (100mentors.com)  και χρηματοδοτείται εξ ολοκλήρου από

το Prince’s Trust International.

 Συμμετοχή στην 51η Γενική Συνέλευση του Επιμελητηριακού Ομίλου Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών ΕΟΑΕΝ

στις 27-29/5/2022 την οποία φιλοξένησε το Επιμελητήριο Χαλκιδικής 



Ε) Υλοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων.

Υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων Ευρωπαϊκών έργων 

1. Υλοποίηση πρότασης με τίτλο «Δημιουργία Σημείων Τουριστικής Πληροφόρησης σε χώρους με μεγάλη

τουριστική κίνηση σε Άγιο Νικόλαο, Ιεράπετρα, Οροπέδιο Λασιθίου και Σητεία» στα πλαίσια της 1ης

πρόσκλησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την υποβολή προτάσεων (παρεμβάσεις δημοσίου

χαρακτήρα) στο πλαίσιο του Τοπικού Προγράμματος CLLD/LEADER Ν. Λασιθίου της ΟΤΔ Αναπτυξιακής

Λασιθίου Α.Α.Ε ΟΤΑ 

Το προτεινόμενο έργο περιλαμβάνει μια σειρά από δράσεις οι οποίες  στοχεύουν στη δημιουργία μιας ολοκληρωμένης

διαδικτυακής πλατφόρμας τουριστικής προβολής της Π.Ε. Λασιθίου και τη δημιουργία τεσσάρων (4) σημείων

τουριστικής πληροφόρησης σε Άγιο Νικόλαο, Ιεράπτερα, Οροπέδιο Λασιθίου και Σητεία. Η προτεινόμενη πράξη

αποτελεί στην ουσία μια οριζόντια δράση, η οποία φιλοδοξεί να αξιοποιήσει ενέργειες και πρωτοβουλίες των τεσσάρων

δημοτικών ενοτήτων της Π.Ε. Λασιθίου, σε μια ολοκληρωμένη και συνολική προσέγγιση, με στόχο αφενός την

συγκέντρωση όλου του υπάρχοντος ψηφιακού υλικού σε έναν ηλεκτρονικό κόμβο, και αφετέρου την ενιαία, συνολική

και ολοκληρωμένη ψηφιακή προβολή με περιορισμό των μεμονωμένων και αποσπασματικών δράσεων ανάδειξης

3

https://princestrustinternational.org/
https://www.100mentors.com/
https://www.bizrupt.gr/
https://foundit.bizrupt.gr/


φυσικών, πολιτιστικών και λοιπών πόρων. Υπογράφηκε η σύμβαση χρηματοδότησης το Σεπτέμβριο του 2020 και

υλοποιούνται διάφορες δράσεις όπως αυτές περιγράφονται στο τεχνικό δελτίο του έργου. 

Το επιμελητήριο θα προμηθευτεί προϊόντα πληροφορικής και επικοινωνιών (Η/Υ, servers, scanners, οθόνες αφής κλπ)

που θα αγοραστούν για τις ανάγκες του παρόντος έργου και θα εγκατασταθούν σχεδόν στο μεγάλο τμήμα τους στις

ιδιόκτητες εγκαταστάσεις του Επιμελητηρίου Λασιθίου στον Άγιο Νικόλαο, ενώ οι τέσσερις (4) κινητές μονάδες

πληροφόρησης ( multi touch screens) θα εγκατασταθούν σε προσβάσιμο για ΑμεΑ χώρο, σε σημεία με μεγάλη

τουριστική κίνηση της Π.Ε. Λασιθίου (ένα σε κάθε δημοτική ενότητα). Ξεκίνησε ήδη η δημιουργία και ανάπτυξης της

τουριστικής πύλης που προαναφέρθηκε που θα περιέχει όλες τις χρήσιμες πληροφορίες για την ιστορία, τα αξιοθέατα,

τις περιπατητικές διαδρομές, τις παραλίες, τα χωριά και τις εκδηλώσεις του Λασιθίου. Στη συγκεκριμένη πύλη, θα

μπορεί ο επισκέπτης να εντοπίσει πάνω από 1.000 σημεία ενδιαφέροντος με γεωδαιτικά δεδομένα πάνω στους χάρτες

googlemaps, το καθένα με τη δικιά του micro-σελίδα, και θα μπορεί να βρει μεταξύ άλλων ενοικιαζόμενα διαμερίσματα,

ξενοδοχεία, εστιατόρια, αρχαιολογικούς χώρους, αθλητικές εγκαταστάσεις και πολλά άλλα ενδιαφέροντα σημεία που

θα τον βοηθήσουν στις διακοπές του, ελαχιστοποιώντας το χρόνο αναζήτησης και μεγιστοποιώντας την εμπειρία του

από την παραμονή του στο Λασίθι. Εντός του 2023 αναμένεται να προκηρυχθούν σε μια ενιαία πρόσκληση όλες οι

παραπάνω δράσεις προκειμένου να επιλεγεί ανάδοχος/ανάδοχοι στο σύνολο ή τμηματικά ανα περιγραφόμενη δράση.

Εντός του 2022 υλοποιήθηκε η δράση για την σ υλλογή, επεξεργασία και τεκμηρίωση του υλικού και η συγγραφή

κειμένων για την εισαγωγή τους στο portal και μια η δημιουργία της ιστοσελίδας δηλ η ανάπτυξη του διαδικτυακού

portal τουριστικής προβολής σε ένα σύστημα διαχείρισης περιεχομένου ελεύθερου ανοικτού κώδικα. Το οικονομικό και

φυσικό αντικείμενο του συνολικού έργου του επιμελητηρίου αναμένεται να υλοποιηθεί και να ολοκληρωθεί εντός του

2023.

2. Υλοποίηση πράξης: «Ανοικτό Κέντρο Εμπορίου Δήμου Αγίου Νικολάου»

Με τη Δράση «Ανοικτά Κέντρα Εμπορίου» επιδιώκεται η ενίσχυση και τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας που

αναπτύσσεται σε εμπορικές περιοχές και ειδικότερα σε περιοχές που διαθέτουν σημαντικούς τουριστικούς και

πολιτιστικούς πόρους. Πιο συγκεκριμένα, από την πλευρά του Επιμελητηρίου, η πρόσκληση προβλέπει τη

χρηματοδότηση δαπανών για την ανάδειξη της ταυτότητας της εμπορικής περιοχής μέσω της εγκατάστασης

ομοιόμορφων εξωτερικών στοιχείων (π. χ.  πινακίδες, φωτιστικά, στέγαστρα, κ. λπ. ) καθώς και δράσεις προβολής και

προώθησης της εμπορικής περιοχής (διοργάνωση εκδηλώσεων, ηλεκτρονική πλατφόρμα ενίσχυσης τοπικής

επιχειρηματικότητας, κ. λπ.). Η πράξη εγκρίθηκε με την υπ΄αριθμ 4310/1472/Α3, 28/6/2019 απόφαση ένταξης της

ειδικής υπηρεσίας διαχείρισης του ΕΠ «Ανταγωνιστικότητα» με Κωδικό ΟΠΣ 5033433 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα

«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-2020».

Δράσεις και δαπάνες εντός του 2022 : Οι δαπάνες που υλοποίησε το επιμελητήριο Λασιθίου ως συνδικαιούχος της

πράξης εντός του 2022 είναι η ανάθεση για παροχή υπηρεσιών που αφορούσαν στην υλοποίηση της δράσης για την

δημιουργία και τοποθέτηση επιγραφών του έργου σύμφωνα με τα οριζόμενα στο τεχνικό δελτίο (μέσω διαγωνιστικής

διαδικασίας). Υπογράφηκε εντός του 2021 η σύμβαση υλοποίησης με τον ανάδοχο που προέκυψε από την

διαγωνιστική διαδικασία και αφορούσε στην υλοποίηση της κατασκευής και τοποθέτησης των επιγραφών στις

εμπορικές επιχειρήσεις της πόλης. Η υποδράση αυτή ολοκληρώθηκε το 1 ο εξάμηνο του 2022 τοποθετώντας συνολικά

104 επιγραφές από τις 115 που είχαν αρχικώς κατασκευαστεί (11 επιχειρήσεις επέλεξαν τελικά να μην τοποθετήσουν

τις επιγραφές στις όψεις των καταστημάτων τους ενώ είχαν συμφωνήσει αρχικώς.) Τέλος για την οικονομική και

διοικητική διαχείριση της πράξης προέβει στην ανάθεση αυτού του έργου σε έκτακτο προσωπικό (1 άτομο) με πτυχίο
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μηχανικού που θα ασχοληθεί με την υλοποίηση της πράξης με σύμβαση μίσθωσης έργου η οποία και παρατάθηκε εως

τον Ιούνιο του 2022. 

3. Έγκριση της πράξης κατάρτισης του επιμελητηρίου Λασιθίου στο ΕΠ «Κρήτη 2014-2020» με τίτλο: «Κατάρ-

τιση - Πιστοποίηση εργαζομένων και αυτοαπασχολούμενων από το Επιμελητήριο Λασιθίου για τη συμ -

μετοχή τους στις διαρθρωτικές αλλαγές της οικονομίας στην Περιφέρεια Κρήτης» με 3 θεματικά αντικεί -

μενα κατάρτισης και 100 ώρες έκαστο πρόγραμμα κατάρτισης. 

Η πράξη με δικαιούχο το επιμελητήριο Λασιθίου περιλαμβάνει 3 αντικείμενα κατάρτισης:

Πρόγραμμα Κατάρτισης 1: « E-Commerce & Hospitality Sales &Marketing»

Ο/Η καταρτιζόμενος/η που θα πιστοποιηθεί σε αυτό το γνωστικό αντικείμενο αποκτά τις απαραίτητες γνώσεις/δεξιότη -

τες να διαχειρίζεται το σχεδιασμό, την οργάνωση και την προώθηση προϊόντων και υπηρεσιών, καθώς και για τις δια -

δικασίες μετά την πώληση αυτών (after  sales), εξυπηρετώντας τις πολυποίκιλες ανάγκες των πελατών και αξιοποιώντας

τις βασικές αρχές μάρκετινγκ και ηλεκτρονικού εμπορίου, με χρήση των διαθέσιμων εργαλείων.

 Πρόγραμμα Κατάρτισης 2: «Υπάλληλος Υποδοχής/Εξυπηρέτησης Πελατών ξενοδοχείου»

Ο/Η καταρτιζόμενος/η που θα πιστοποιηθεί σε αυτό το γνωστικό αντικείμενο αποκτά τις απαραίτητες γνώσεις/δεξιότη -

τες να διεκπεραιώνει σωστά και έγκαιρα τις εργασίες στους χώρους υποδοχής που αφορούν την παροχή υπηρεσιών

προς τον πελάτη, προκειμένου να συμβάλλει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο στη διασφάλιση της απρόσκοπτης και

αποτελεσματικής λειτουργίας των χώρων υποδοχής και στην εκπλήρωση των στόχων αποδοτικής λειτουργίας ολόκλη -

ρης της επιχείρησης στα πλαίσια των εκάστοτε ισχυόντων κανονισμών, μεθόδων και διαδικασιών που εφαρμόζονται

απ’ αυτή καθώς και της πολιτικής που ακολουθεί.

 Πρόγραμμα Κατάρτισης 3: «Διεθνή Διατροφικά Πρότυπα και Εστιατορική Τέχνη»

Ο/Η καταρτιζόμενος/η που θα πιστοποιηθεί σε αυτό το γνωστικό αντικείμενο αποκτά τις απαραίτητες γνώσεις/δεξιότη -

τες να γνωρίζει τις νέες τάσεις και τις σύγχρονες τεχνικές στη κουζίνα καθώς και μεθόδους προετοιμασίας του χώρου

εστίασης-αναψυχής. Θα μπορεί να γνωρίζει τις παραμέτρους της σύγχρονης ελληνικής γαστρονομίας και να παρα -

σκευάζει με σύγχρονες μεθόδους ελληνικές παραδοσιακές συνταγές. Επιπλέον, θα είναι σε θέση να κατανοεί τις

ανάγκες των πελατών και να παρέχει τις κατάλληλες υπηρεσίες, να διαχειρίζεται διατροφικά επισκέπτες από άλλες

χώρες, και να δημιουργεί φιλικό περιβάλλον με σεβασμό και ευγένεια.

Δικαιούχοι της κατάρτισης είναι 342 εργαζόμενοι του ιδιωτικού τομέα όλων των παραγωγικών κλάδων της οικονομίας

καθώς και αυτοαπασχολούμενοι [εξαιρούνται οι εγγεγραμμένοι (στον ΟΑΕΔ) άνεργοι] που έχουν έδρα ή παράρτημα

στην Περιφερειακή Ενότητα Λασιθίου. Εκπαιδευτικό επίδομα ανα καταρτιζόμενο=500 ευρώ.

Η πιστοποίηση θα πραγματοποιηθεί μέσω της αξιολόγησης των γνώσεων και της ικανότητάς τους από

διαπιστευμένους φορείς πιστοποίησης προσώπων, σύμφωνα με το διεθνές πρότυπο ISO/IEC 17024 ή ΕΟΠΠΕΠ. Το

επιμελητήριο το 2022 προχώρησε στην προετοιμασία και προκήρυξη των 2 υποέργων της πράξης:

Του υποέργου Νο.1:  «Κατάρτιση και πιστοποίηση στην Περιφερειακή ενότητα Λασιθίου» μέσω ηλεκτρονικού

ανοικτού διαγωνισμού με κωδικό ΟΠΣ 5099319, στο πλαίσιο της πράξης με τίτλο «κατάρτιση -πιστοποίηση

εργαζομένων και αυτοαπασχολουμένων από το επιμελητήριο Λασιθίου για την συμμετοχή τους στις διαρθρωτικές

αλλαγές της οικονομίας στην περιφέρεια Κρήτης. Ο προϋπολογισμός του διαγωνισμού είναι 280.440,00€ για την

διενέργεια της εκπαίδευσης/κατάρτισης αλλά και πιστοποίησης των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τους τελικούς

δικαιούχους της πράξης.

Και του του υποέργου 2:  «Διαχείριση και Δημοσιότητα της Πράξης» της πράξης με κωδικό ΟΠΣ 5099319

προϋπολογισμού 30.400,00€ για την σύναψη συμβάσεων έργου με εξωτερικούς συνεργάτες για την υποστήριξη
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υλοποίησης του φυσικού και οικονομικού αντικειμένου της πράξης. Επιλέχθηκαν κατόπιν διαγωνιστικής διαδικασίας 2

εξωτερικοί συνεργάτες που θα υλοποιήσουν το φυσικό και το οικονομικό αντικείμενο της πράξης. 

Εντός του 2022 έγινε η προετοιμασία και η συλλογή αιτήσεων τελικών δικαιούχων της πράξης με την αποστολή και τον

έλεγχο τόσο των δηλώσεων συμμετοχής όσο και των απαιτούμενων δικαιολογητικών κάθε συμμετέχοντα.

Δημιουργήθηκαν ομάδες ( groups) των 20-25 ατόμων ανά αντικείμενο κατάρτισης και ανά πόλη ενώ σχεδιάζεται να

ξεκινήσουν να υλοποιούνται εκπαιδευτικά σεμινάρια (20 ώρες δια ζώσης και 80 διαδικτυακά) εντός του 2023.

Ζ) Επιχορηγήσεις – Οικονομικές Ενισχύσεις.

 Βάσει του Επιμελητηριακού νόμου 4497/2017 επιχορηγήθηκαν φορείς και συνδικαλιστικοί σύλλογοι για τις

δράσεις τους το έτος 2022.

Η) Επιμορφωτικά Προγράμματα.

Το επιμελητήριο Λασιθίου προετοιμάζει και αναμένεται να υλοποιήσει εντός του 2023 μια σειρά αυτό-

χρηματοδοτούμενων σεμιναρίων κατάρτισης για εργαζόμενους και επιχειρηματίες σε διάφορες θεματικές ενότητες που

ενδιαφέρουν την τοπική επιχ/κη κοινότητα. Ενδεικτική θεματολογία παρουσιάζεται στον πίνακα που ακολουθεί:

 Σεμινάρια
1 Customer experience

2

ΜΜΕ-ελεύθεροι επαγγελματίες σχετικά με:

• Φορολογία εισοδήματος

• Ηλεκτρονική τιμολόγηση 

• Ηλεκτρονικά βιβλία

• Ενημέρωση για τις αλλαγές στο ασφαλιστικό των ελ. Επαγγελματιών
3 Διοίκηση και τεχνικές αποτελεσματικής διοίκησης ειδικά για ΜΜΕ
4 Marketing & Branding αγροτικών προϊόντων

Παράλληλα το επιμελητήριο θα συμμετέχει ως συνδιοργανωτής στην AgroExpo2023, έκθεση αγροτικού ενδιαφέροντος

με την συνδιοργανωτές την περιφέρεια Κρήτης και τον δήμο Ιεράπετρας. Την οργάνωση τους αναλαμβάνει η εταιρία

επιχειρηματικής ανάπτυξης Λασιθίου (ΕΤΕΠΑ), αναπτυξιακή εταιρία του επιμελητηρίου.

Συγχρόνως το επιμελητήριο Λασιθίου και η Αναπτυξιακή του εταιρία πρόκειται να οργανώσουν και να υλοποιήσουν

επιχειρηματική αποστολή σε αγορές του εξωτερικού με στόχο την ανάδειξη κ προώθηση του τυποποιημένου

ελαιόλαδου της ΠΕ Λασιθίου. Η αποστολή θα περιλαμβάνει ειδικές παρουσιάσεις και γευσιγνωσίες τοπικών

ελαιολάδων σε στοχευμένες αγορές του εξωτερικού που απευθύνονται σε επαγγελματίες σεφ και εστιατόρια καθώς και

σε καταστήματα πώλησης delicatessen προϊόντων. Μέσω των παρουσιάσεων θα προωθεί τόσο το Λασιθιώτικο

τυποποιημένο ελαιόλαδο όσο και η τοπική παραδοσιακή κουζίνα και η γαστρονομία στο κοινό του εξωτερικού.

1

Συνδιοργάνωση  της  5ης AgroExpo 2023

(ΕΤΕΠΑ, Επιμ. Λασιθίου, Δήμος Ιεράπετρας, Περι-

φέρεια Κρήτης)

26-28/5/2023

2

Προώθηση τυποποιημένου ελαιολάδου και τοπικής γα-

στρονομίας σε αγορές του εξωτερικού

(Επιμ. Λασιθίου, ΕΤΕΠΑ)

Σεπτέμβριος-Νοέμβριος 2023

Θ) Έρευνες
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 Στο πλαίσιο συνεργασίας του Οικονομικού Επιμελητηρίου – Περιφερειακό Τμήμα Ανατολικής Κρήτης, των

Επιμελητηρίων Ηρακλείου και Λασιθίου και του Εργαστηρίου Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής Διοίκησης

(LAFIM) του Ελληνικού Μεσογειακού Πανεπιστημίου (ΕΛΜΕΠΑ), πραγματοποιήθηκε τον Απρίλιο του 2022

έρευνα με σκοπό την καταγραφή και ανάδειξη των παραγόντων που επηρεάζουν την καθημερινή

δραστηριότητα των επιχειρήσεων και την κατηγοριοποίηση των όποιων επιδράσεων έχουν υποστεί οι

επιχειρήσεις από τις δυσμενείς τρέχουσες εξελίξεις της οικονομίας.

Ι) Κτηριακές και άλλες εργασίες

ΙΑ) Διάφορα άλλα.

 Αυτοψία από τον Πρόεδρο και μέλη του ΔΣ του επιμελητηρίου Λασιθίου στον πληγέντα Δήμο Σητείας

Κλιμάκιο του Επιμελητηρίου Λασιθίου με επικεφαλής τον Πρόεδρο του κ. θωμά Χαριτάκη, συνοδευόμενο από την Α.

Αντιπρόεδρο κα. Αναστασία Πλακάκη, τον Β’ Αντιπρόεδρο κ. Γεώργιο Γιακουμάκη, τον Οικονομικό επόπτη κ. Γεώργιο

Ψυλλάκη και το μέλος του ΔΣ κ. Νίκο Μακρυνάκη, επισκέφθηκε την Σητεία προκειμένου να δει από κοντά την

κατάσταση και να διαπιστώσει το μέγεθος της καταστροφής που προκάλεσε η θεομηνία της 15 ης Οκτωβρίου. 

 Εκλογή Θωμά Χαριτάκη στην θέση του πρόεδρου της Αναπτυξιακής Κρήτης

Στις εκλογές για την ανάδειξη της νέας σύνθεσης του Διοικητικού Συμβουλίου της Αναπτυξιακής Κρήτης, στην οποία

συμμετέχει το Επιμελητήριο Λασιθίου και διεξήχθησαν την Παρασκευή 10 Ιουνίου στο Ηράκλειο, ο Πρόεδρος του

Επιμελητηρίου Λασιθίου κος Θωμάς Χαριτάκης εξελέγη ομόφωνα στην θέση του Πρόεδρου του ΔΣ της εταιρίας για

την επόμενη τετραετία. Τις υπόλοιπες θέσεις του ΔΣ της Αναπτυξιακής Κρήτης κάλυψαν οι εκπρόσωποι των

υπολοίπων φορέων που μετέχουν στην εταιρία, δηλ. των επιμελητηρίων Ηρακλείου, Ρεθύμνου και Χανίων, του

Πανεπιστημίου Κρήτης, της Παγκρήτιας Τράπεζας και της Συνεταιριστικής Τράπεζας Χανίων.

 Το Επιμελητήριο Λασιθίου ξεκίνησε εντός του 2022 τη δωρεάν διάθεση της ψηφιακής υπογραφής στα

μέλη του , που διασφαλίζει την αυθεντικότητα του αποστολέα και εξασφαλίζει την εγκυρότητα ενός ηλεκτρονικού εγ -

γράφου. Η υπηρεσία αυτή αποτελεί μία σημαντική προσπάθεια αναβάθμισης και εκσυγχρονισμού των ηλεκτρονικών

υπηρεσιών που παρέχει το Επιμελητήριο Λασιθίου στα μέλη του, για την προώθηση των ηλεκτρονικών συναλλαγών

των επιχειρήσεων και της ηλεκτρονικής έκδοσης και διακίνησης των εγγράφων μέσω της εφαρμογής και χρήσης Ψ.Υ.,

θέτοντας ως στόχο να αποτελέσει παράδειγμα βέλτιστης πρακτικής σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Λασιθίου

Θωμάς Χαριτάκης
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